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общпе положения
настоящая методика поверки распрострrrняется на преобразователи

термоэлектрические WR (далее по тексту - термопреобразователи или ТП), изготавливаемые
Chongqing Chuanyi Instrument N0.17 Factory Co.,Ltd, Китай, и устанавливает методы и
средства их первичной и периодической поверок.

Метод, обеспечивающий реаJ,Iизацию методики поверки - метод непосредственного

сличения.
Прослеживаемость поверяемого прибора к Государственным первичным эталонам ГЭТ

34-2020 <Государственньй первичный этаJIон единицы температуры в ди:ша}оне от 0 до
3200 "С), ГЭТ З5-202| кГосударственный перви,пrый этtlлоЕ единицы
температуры - кельвина в диапазоне от 0,3 до 273,16 К) обеспечена применением эталонов,
соответств},ющих требованиям Государственной поверочной схемы дJя средств измерений
температуры, угверждённой приказом Федераrьного aгентства по техническому

реryлирования и метрологии JФ З25З от 23 декабря 2022 г.

l Перечень операчий поверки
при проведении первичной и периодической поверки должны выполняться операции,

указанные в таблице l .1 .

Таблица 1.1 -оп по ки

2 Требования к усJIовиям проведения поверки
2.1 При проведении поверки должны соблюдаться следlтощие условия:
- температура окружающего воздуха: от плюс 15 ОС до плюс 25 ОС;

- опtосительнrц влаlкность окр}Dкающего возд}ха не более 80 %;

- атмосферное лавление: от 84,0 до 106,7 кПа (от б30 до 800 мм рт. ст.).

2.2 Средства поверки, оборудование готовят в соответствии с руководствами по их

эксплуатации,

2

ипо кип
обязательность выполнения

оп
Номер разлела

(пункта) методики
поверки. в

соответствии с
которым выполняется

пов киоп

периодической
поверке

первичной
поверке

Наименование операции поверки

6Да

,7 
.l.Да Да

Контроль условий поверки (при
подготовке к поверке и

ио овании с тва из\tе
,1.2

,ЩаПодготовка к по

7.з!аДа
Опробование (при подготовке к
поверке и опробовании средства
из}t ений)

ДаДа
Определение метрологических

9ДаДа

10ДаДа
Примечание:
При полуrениИ отицательньгх резупьтатов в процессе проведения той или иной операции

к япове кап

ДаВнешний осмотр

Да

8
хаDактеDистик
Подтверждение соответствия
метрологическим требованиям
Оформление результатов поверки



2.3 Поверяемый прибор и используемые средства поверки долrкны быть защищены от
вибраций, тяски, ударов, влияющих на их работу.

2.4 Операции, проводимые со средствап,tи поверки и поверяемым прибором долкны
соответствовать указаЕиям, приведенным в эксплуатационной документации.

3 Требования к специаJrпстам, осуществляюtцим поверку
3.1 Поверка СИ должна вьшолняться специiшистtми организации, аккредитованной в

соответствии с законодательством Российской Федерации об аккредитации в национальной
системе аккредитации на проведение поверки средств измерений данного вид4 имеющими
необходим}то квалификацию, ознакомленными с руководством по эксrrlryатации и

освоившими работу с СИ.

4 Метрологические и технпческие требованпя к средствам поверки
4.1 При проведении поверки применяют эталоны, средства измерений, испьпательное

и вспомогательное оборудование, указанные в таблице 4.1 .

едства по ки

Перечень рекомендуемых
средств поверки

Операчия поверки,
требlтощие

применение средств
поверки

Метрологические и технические
требования к средствам поверки,

необходимые для проведениJI
поверки

Прибор
комбинированньй Testo
608-Hl, Testo 608-Н2,
Testo бl0, Testo 622,

Testo 623, рег.Nо 53505-
13; Измеритель

влaDкЕости и температуры
ивтм_7,

рег. Ne 71394-18 и лр.

Средства измерений темпераryры
окружающей среды от 15 до 25 ОС с
абсолютной погрешностью не более

+0,5 оС;

Средства измерений относительной
влакности окружающего возд}ха от

30 до 80 ой с абсолrотной
погрешностью не более +3 О%.

Измерители давления
Testo 5l0, Testo 5l l, рег.

Nэ 53431-13 и лр.

п. 7.1 Контроль
условий поверки

Средства измерений атмосферного
давления в диапазопе от 8б до

106,7 кПа с абсолютной
ностью не более *5 гПапо

п. 7.3 Опробование Измерители сопротивления изоJIяции
с диап }оном измерений

сопротивления изоляции от 2 МОм и
номинальньIм рабочим напряжением

500 в

Таблица 4.1 -

Измеритель
сопротивления изоляции
АРРА 607, рег. }lЪ 56407-

14 и др.



Операчия поверки,
требутощие

применение средств
поверки

Метрологические и технические
требования к средствам поверки,

необходимые для проведения
поверки

Перечень рекомендуемых
средств поверки

п. 9 Определение
метрологических
характеристик

Термометры сопротивления
(платиновые) этаJIонные,

соответств)iющие требованияr.r к
эталонам 2-го, 3-го разрядов по fПС

в соответствии с приказом
Росстандарта от 2З.|2.2022 Ns 3253.

Термометр сопротивления
платиновьй

вибропрочный эта:tонный
ПТСВ, рег. Jф 57б90-14,

Ns 32777-06;
Термометр сопротивления
эталонный ЭТС-100, рег.

Ns 19916-10;
Термометр лабораторный

элекгронньй LTA мод.
LТА-Э, рег. Ns 69551-17 и

др.
Преобразователи

термоэлекгрические эталонные,
соответств}.ющие требованиям к

эталонiш,t 1-го, 2-го, 3-го разрядов по
ГПС в соответствии с приказом

Росстандарта от 2З.12.2022 J,{b 325З.

Преобразователь
термоэлектрический

платинородий-
платиновьй эталонный

ппо,
рег. Nэ l442-00;

Преобразователь
термоэлектрический

платинородий-
платинородиевьй

эталонный ПРО, рег. Ne

41201-09;
Преобразователь

термоэлектрический
эталонвый ТППО, рег. ЛЪ

19254-10 и др.
Измеритель температуры

многокана.тьньй
прецизионный МИТ

8.15(М), рег. }Ф 19736-11;
Измеритель температуры

двlхканальный
прецизионный МИТ 2.05
(рег, Nч 46432- l 1) и лр,

.1

Измерители электического
сопротивления, соответств},юuше
требованиям к этаJIоЕам не ниже 3

разряда по ГПС в соответствии с
приказом Росстандарта от 30 декафя

20l9 г. Ns 3456,



Перечень рекомендуемых
средств поверки

Операuия поверки,
требующие

применение средств
пов

Прецизионный
милливольтметр В2-99,

рег. ]ф 22535-02;
Измеритель температуры

двухканальный
прецизионный МИТ 2.05,

рег. JФ 4б432-1 l;
Калибратор

многофl.rrкциональньй и
коммуникатор ВЕАМЕХ
МСб (-R), рег. Nч 52489-

13 и лр.

Измерители напряжеЕIrI
постоянного тока, соответствуюцие
требованиям к эталонЕlм не ниже 3

разр,ца по ГПС в соответствии с
приказом Росстандарта

от 28 июля 2023 г. Nq 1520

Термостаты жидкостные
серии <ТЕРМОТЕСТ),

рег. }Ф 39300-08;
Термостаты переливные

прецизионные серии
ТПП, рег. Ns 33744-07;

Термостат с

флюидизированной
срелой FВ-08;

Криостат регулируемый
КР-190-1 (диапазон
ВОСПРОИЗВОДИМЬD(

температур от минус
19б ОС до минус 60 ОС) и

Термостаты и/или криостаты
температуры (переливного типа) с

нестабильностью поддерж;lния
заданного значения температуры в

полезном объеме не более 1/5 от
предельно допустимой погрешности

поверяемого СИ

Ка,тибраторы
температуры кЭЛЕМЕР-
кТ-150к), кЭЛЕМЕР-КТ-

200к)), (ЭЛЕМЕР-кТ-
500К>, кЭЛЕМЕР-КТ-

б5OК>, рег. Jф 80030-20;
кЭЛЕМЕР-КТ-900К>

(ЭЛЕМЕР-кТ-l100к),
рег. Jф 75073-19;

Ка,rибраторы
температуры жидкостные

элЕмЕр_тк_м,
ЭЛЕМЕР-Т, рег. Nэ 78676-

20и

Калибраторы температуры
сlхоблочные (жидкостные) с

нестабильностью поддержания
заданного значения температуры в

полезном объеме не более 1/5 от
предельно допустимой погрешности

поверяемого СИ

Метрологические и технические
требования к средствalм поверки,

необходимые для проведения
поверки

др.



Операция поверки,
требующие

применение средств
по ки

Перечень рекомендуемых
средств поверки

Печъ малоинерционн{uI
горизонтальная трубчатая
МТП-2МР (низковольтная

МТП-1200) (диапазон
ВОСПРОИЗВОДИМЬD(

температур от 100 ОС до
1200'С);

Пе.ъ
высокотемпературнм
ВТП 1600- 1 (диапазон

воспроизводимьн
температ}? от 300 ОС до

l600 "С);
Печи горизонтальные
высокотемпературные

Flйе мод. 9l 18А, 9l l8A-
ITB, рег. ]ф 70023-17;

Печи
высокотемпературные

PRESYS, рег. Nл 78948-20,
Элек,трическая печь дlя
градуировки термопар

типа ППТ-1 850 (диапазон
воспроизведения

темпераryр от 600 ОС до
1800 "с и

Горизонтальные (вертикмьные)
печи с нестабильностью

поддержания заданного значения
температуры в полезном объеме не
более l/5 от предельно доrryстимой

погрешности поверяемого СИ

Сосул ,Щьюара с азотомУстройство (емкость) лля
воспроизведения температуры

\1и l96 "с
Термостаты нулевые

ТН-lМ, ТН-2М, ТН-3М и
Нулевой термостат или герметичньй

сосуд, зzlполненньй льдо-водяной
смесью

Термометр ЛТ-300,

рег. Nч 6180б-15 и лр

Термометр с допускаемой
погрешностью измерений

те\lп ы +0,05 "С
Пробирки стеклянные для

термостатирования свободньп<
концов термоэлектродов

Примечания:
l. Эталоны и средства измерений, примеЕяемые в качестве этalлонов, используемые при

поверке, должны бьпь атгестованы или поверены в устzшовленном порядке; применяемые

средства измерений должны бьпь поверены; испытательное оборудование - аттостовано.
2, .Щопускается применение дру,их средств поверки, обеспечивающих определение

стик пове емой точностью.емых СИ с о\I о-цогических

6

Метрологические и технические
требования к средствtlм поверки,

необходимые для проведения
поверки



5 Требованпя ýсловия) по обеспечепию безопасносгп проведеппя поверки
5.1 При проведении поверки необходимо соблюдать требования безопасности,

установленные в следующих док}ъ{ентах:

- ГОСТ 12.2.003-91 ССБТ. Оборулование производственное. Общие требования
безопасности;

- ,гребования безопасности, которые предусмативilют <Правила по oxp:lнe туда при
эксплуатации электроуст:lновок (ПОТЭУ)> (Приказ от 15 декабря 2020 года JФ 903н);

- указаЕия по технике безопасности, приведенные в эксплуатационной докрtентацИИ На

эталонные средства измерений и средства испыганий;

- указания по технике безопасности, приведенные в РЭ.

б Внешний осмотр средства измерений
При внешнем осмотре устанавливают:
- соответствие внешнего вида, комплектпости поверяемого ТП технической и

эксплуатационной док}ъ{ентации ;

_ нмичие и четкость маркировки;
- отсугствие механических повреждений и дефектов покрьпия, ухудшalющих внешний

вид и препятствующих применению;
- отсугствие обрывов и нар),шения изоляции проводов;
- прочность соедиЕения проводов, отсутствие следов коррзии;
- отсутствие лрlтих дефектов, которые мог}т повлиять на рабоry поверяемого СИ и на

качество поверки.
Результат проверки положительньй, если выпоJIнlпотся все вышеПеРеЧИСПеННЫе

требования. При оперативном устранении недостатков, заь{еченньж при внешнем осмотре,

поверка продолжается по следующим операциям.

7 Подготовка к поверке п опробование средства пзмереппй
7.1 Контроль условий поверки
7,1.1 В помещении. где булет проходить поверка средств измерений необходимо

провести контроль условий окрlтсающей среды - опредеJIить температуру и влажность
окружающей среды, а также атмосферное давление.

7.1.2 Результаты контроля окружающей среды заносят специмьный журнал, а также

отражают в протоколе поверки средства измерений.

7.2 Подготовка к поверке средства измерений:
7,2.1. Все Тп перед проведением поверки должны предварительно вьцерживаться в

нерабочем состояпии при температуре окружающего воздуха от 15 до 25 ОС, не менее:

- 12 ч - при разнице температур воздуха в помещении и местом, откуда вносится СИ,
более 10 ОС;

- 1 ч - при разнице температур возд}ха в помещении и местом, откуда вносится СИ, от
l до 10 ОС;

- при разнице указ^нных температур Meтree 1 ОС вьцержка не цебуется.

7.3 Опробование
7.3,1 Опробование проводят, п}тем проверки электрического сопротивленпя изоляции

тп.
!ля проверки использ},ют мегаоммет с номинальным рабочим напряжением 500 В.
7.3.2 Подключают один из з:Dкимов мегомметра к закороченным междr собой вьжодным

контакгаt},t ТП, а другой - к металlплческой защитной арматуре.
7,3.3 Выполняют измерения электрического сопротивленllя изоЙrц,Iи ТП.

1



7.3.4 Результат проверки считается положитеJIьным, если полученное значение
электрического сопротивления изоляции не менее l000 МОм.

Примечание - для ТП с керамической защитной арматурой, ТП с неизолированным

рабочим спаем и лля бескорпусньrх ТП проверяется только целостность измерительной цепи.

Таблица 8.1

Условное
обозначеш-rе

нсх

.Щиапазон измерений
температуры, ОС

Температура при измерениях
тэдс,,с

Е от - 19б до +900 (-l96), -40, +200, +400, +600, (+800)

J от -40 до +800 -40, +200, +400, +б00, (+800)

к
N от - 19б до +l200 (-196), -40, +200, +600, +900, (+1000)

R
S

от +300 дб +lб00 +300, +600, +900, +1200

в от +600 д9 +l600 +600, +900, +1200, +1400, (+lб00)
т от - 196 до +400 (_196), _40, +l50, +250, +350, (+400)

Для ТП, имеющих более узкий рабочий ди:шазон измерений температуры, допускается
определять ТЭ!С в границах этого диапазона, но не менее, чем при тех значениях
температуры, рzlвноотстоящих друг от др}та.

8.1.2 При поверке ТП в криостате (термостате) погружalют на одну глубину в криостат
(термостат) поверяемый ТП вместе с этtlлонным термометом, используя при этом
метЕшлические выравнивающие блоки (при необходимости).

8.1,3 При поверке ТП в сlхоблочньrх калибраторах температуры опускают эталонный
термометр или эталонный преобразователь термоэлектрический на глубину ло упора дна блока
сравнения (в слуrае применения этаJIонного термометра) или на глубину, отстоящую от дна на

5 мм (лля эталонного ТП). Поверяемьй ТП опускают на полную глубину в случае
использования эталонного ТП и на глубину, отстоящ},ю от дна на 15-20 мм, в сл)пiае

использования этаJIонного термометра. При этом не допускают перегрева соединительной
головки ТП (при наличии).

8.1.4 При поверке ТП в горизонтальной (вертикальной) печи размещают и центрир},ют

рабочие концы этalлонного преобразователя термоэлектрического (или этмонного
термометра) и поверяемого ТП в рабочем простанстве (зоне равномерного распределения
температуры) печи.

8.1.5 При использов{tнии эталонного термометра сопротивления подключают его к
измерителю элекtрического сопротивлениJI.

8.1.6 При использовании эталонного преобразователя термоэлекгрического
подключtlют его к измерительному прибору (измерите.тпо напряжения постоянного тока) с

8

8 определение метрологпческих характеристик средства измереппй
8.1 Определение термоэлектродвижущей силы (tЭ.ЩС) чувствительного элемента

(ЧЭ) ТП с длиной погружаемой части 250 мм и более
8.1.1 Градуировочные характеристики поверяемьrх ТП должны соответствовать НСХ

конкретного типа и кJIасса допуска по ГОСТ Р 8.585-2001.
При поверке ТП их ТЭДС должна бьпь определена не менее, чем при четырех значениях

температуры в пределах рабочего диапазона ТП и указанньп< в таблице 8.1. В обоснованньгх
Заказчиком случzцх допо;Iнительно определяют ТЭДС ТП при значениях температуры,

указанных в скобках.



автоматической компенсацией холодного спм (при необход.rмости, с помощью кабеля со
встроенноЙ компенсациеЙ холодного спaц) или собрав схему согласно рис}чку 1.

Контрольный
термометр

провOда

эталонный
тп

Тврмостат

Рисунок l - Схема подключения эталонного ТП к измерительному прибору

8.1 .6.1 К термоэлектодal}.t эталонного ТП подключают удлиняющие (компенсационные)
провода по ГОСТ l790-2016, ГОСТ 1791-2014 (в соответствии с требованиями по ГОСТ 8.338-

2002). Тип компенсационньIх проводов должен соотвfiствовать установленному типу НСХ
эт€tлонноГо ТП по ГОСТ Р 8.585-2001. Концы удлиняющrх проводов соедиЕяют с медIlьши
проводами подключенных к измерительному прибору, сцругки проводов помещают в

пробирки, заполненные мелкодисперсным порошком или трансформаторЕым маслом, а затем

помещают пробирки в нулевой термостат (или сосуд ,Щьюара, заполненный льдо-водяноЙ
смесью). Температуру в сосуде.Щьюара контролируют термометром с предехом допускаемоЙ
абсолютной погрешности цg ý6л99 +0,05 ОС.

8.1.7 Поверяемьй ТП подклlочают к измерительному прибору (измерителю напряжения
постоянного тока) с автоматической компенсацией холодIого спая (при необходимОСтИ, С

помощью кабеля со встроенной компенсацией холодного спм) или собрав схему согласно

рисунку 2.

Медные
провOда

Медtые
провода

+

Удrr.ffiющlr0
(конпекачи0нны6)

Удлltиюшие
(компенсационные)

Контрольный
термометр

проюда

Термосrат

Рисlпок 2 - Схема подключения, поверяемого ТП к измерительпому прибору

8.1.7.1 Проволят операции по подключению поверяемого ТП в соответствии с п.8.1.6.1 .

8.1.8 В соответствии с эксплуатационной дочпlентацией устанавливают на криостате,
термостате, капибраторе или печи требуемlто температурную точку,

+
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Измерительный
прибор ll

Измерительный
прибор lI

Поверяемый
1тп



8.1.9 После установления заданной температуры и установления теIlлового равновесия
(стабилизации показаrrий) между эталонным термометром сопротивления (эталонньпr,t

преобразователем термоэлектрическим), поверяемым ТП и термостатирl,rощей средой,
снимают значения показаний эта!,Iова и поверяемого ТП, индицируемые на дисплее
измерительного прибора.

8.1 ,l0 Операчии по п,п. 8.1 .8, 8. l .9 повторить для ост.lльных темпераlурньн точек.
8.1,11 Проводят подтверждение соответствия ТП метрологическим требованиям в

соответствии с п. 9.

8.2 Определепие ТЭДС ЧЭ ТП с длпной погруясаемой части менее 250 мм
8.2.1 Определение ТЭДС ЧЭ для ТП с длиной погружной части мепее 250 мм проводится

не менее, чем в трех температурных точках, равномерно расположенных в диапiвоне
измерений, вкJIючм нижний и верхний предел диапzrзона измерений ТП, но нс выше значения
+400 "с (для ТП с длиной погрlжаемой части от 1б0 до 250 мм не вкrпоч.) или +250 оС (дrя ТП
с длиной погружаемой части менее 160 мм), методом сравнеIlия с этatлонным термометром в

криостате, термостате (в т.ч. с фrпоилизированной средой) или жидкостном ка,тибраторе
температуры, при этом необходимо не допускать перегрева соединительной головки ТП (при
наличии).

8.2.2 Погружают в криостат, термостат или в жидкостньй ка;lибратор температуры
поверяемый ТП вместе с этчuIонным термометром.

8.2.3 Эталонный термометр сопротивления подкJIючают к измеритеJ]ю электричеСкОГО
сопротивления.

8.2.4 Поверяемый ТП подкlпочirют к измерительному прибору (измерителю напряжения
постоянного тока) с автоматической компенсацией холодного спм (при необходимости. с

помощью кабеля со встроенной компенсацией холодного спм) или собрав схему согласно

рисунку 2.
8.2.5 В соответствии с эксплуатационной док}ъ{ентацией устанавливают на термостате

(криостате) или калибраторе требуемую температурную точку.
8.2.6 После установления заданной температуры и устalновления теплового равновесия

(стабилизации показаний) между эталонным термометом (эталонным преобразователем
термоэлектрическим), поверяемьпu ТП и термостатирующей средой, снимают значения
показаний этaL,Iона и поверяемого ТП, индицируемые на диспдее измерительного прибора.

8.2.7 Операчии по п,п. 8.2.5, 8.2.6 повторить для ост.uьньD( температ}?ньrх точек,
наD(одяцшхся в диапазоне измерений температуры или рабочего диап,вона измерений
температуры поверяемого ТП.

8.2.8 Проволят подтверждение соответствия ТП метрологическим требованиям в

соответствии с п. 9.

9 Подтвержление соответствия средства пзмерений метрологическпм требовапшям
9.1 При использовании этаJIонного преобразователя термоэлектрического рассчитываЮТ

значения отклонений ТЭ.ЩС поверяемого ТП в температурном эквив:Iленте (/, ОС)Для кажлой
поверяемой точки по формуле 1:

,=((,***ffi)*,.*.
)- ((,,*-tr-ЩЫ*,.-*) (1)

гле: t{ffo - значение температуры, соответствующее зЕачению E{ff-, 'С;
Efrfi'- значение ТЭ.ЩС, измеренное поверяемым ТП, мВ;
Efift- - значение ТЭДС ТП в соответствии с ГОСТ Р 8.585-200l, ближайшее к Effi", мВ;

l0



/АЕтп\(?r, - чУВстВительность поверяемого ТП соответствующей граду{ровки при

измеряемоЙ температ}ре на единицу температуры, мВ/ОС;
tgкгп - значение температуры свободных концов поверяемого Тп при температуре,

измеренноЙ контрольным термометром, ОС;
- ппотtr{"' - значение температуры, соответствующее значению EJ{"",'С;
Ej,fi" - значение ТЭ.ЩС, измеренное эт.lлонным ТП, мВ;
Ej{o' - значение ТЭДС ТП, взятое из протокола поверки (калибровки) на эталонный

ТП, ближайшее к Ejf", мВ;
(+) - ч}ъствительность этаJIонного ТП соответств},ющей гралуировки при\ At ,/r

измеряемой температуре на единицу температуры, мВ/ОС;
tgц31 - знпч€Еие температуры свободньrх концов эталонного ТП при температуре,

измеренной контрольным термометром, ОС.

Примечание - при использовании средств поверки с zlвтоматическим пересчетом ТЭДС
в значения температуры и (или) с автоматической компенсацией холодного спая. Расчет
значения отклонения ТЭ.ЩС поверяемого ТП в температурном эквивменте рассчитывается по

формуле 2.

/ _ (tтп * tскгп) - (trr+ tgю1) (2)

где: tтп - значение ТЭ.ЩС в температурном эквиваленте, измеренное поверяемым ТП,

"С;
tgp11 - знач€ние температуры свободных концов поверяемого Тп при температуре,

измеренной контрольным термометом (для автоматической компенсации холоднОГО СПаЯ

значение параI\.rетра равно 0 ОС), ОС;

tз1- ЗНаЧеНие темпеРаТУРЫ, измереннОе ЭТаЛОНньШ ТП, "С;
tбц31 -знпч€ние температуры свободных концов этzrлопного Тп при температуре,

измеренной контрольным термометом (дтя автоматической компенсации холодного спa}я

значение парiш{етра равно 0 ОС), ОС.

гле: tfОп- - значение температуры, соответств},ющее значению Eiff-, "С;
Effr"- значение ТЭ.ЩС, измеренное поверяемым ТП, мВ;
E{ff- - значение ТЭДС ТП в соответствии с ГОСТ Р 8.585-2001А4ЭК 60584-1:2013,

ближайшее к Eifi", мВ;
(Ч+) - чувствительность поверяемого ТП соотвfiствующей градуировки при
\ 

^t 
,/t

измеряемой температуре на единицу температуры, мВ/ОС;
tбр1п - зн&чение температуры свободных концов поверяемого Тп при температуре,

измеренной контольпым термометром, ОС;

fз1- ЗНаЧ€}tИ€ ТеМПеРаТУРЫ, ИЗМеРеННОе ЭТаЛОННЫМ ТеРМОМеТРОМ, ОС.

9.2 При испоJIьзовании эталонного термометра рассчитывают значениJI отклОНеНИЙ

ТЭ.ЩС поверяемого ТП в температурном эквивaIленте (/, 'С) для каждой поверяемой точки по

формуле 3.
/, '. \

l =[ (u"- - Effi"-Eiff'\.,_. l.,' = 
\\* 

- lфГ/ + tсктп/ - tэт (з)

ll



Примечание - при использов:lнии средств поверки с автоматическим пересчетом ТЭДС в

значения температуры и (или) с автоматической компенсацией холодного спая. Расчет
значения отклонения ТЭ.ЩС поверяемого ТП в температурном эквивалеЕте рассчитывается по

формуле 4.
/ = (tтп * tб*'.п) - tз1 (4)

где: flл - значение ТЭДС в температурном эквивменте, измеренное поверяемым ТП,
оС;

fбg11 - значение температуры свободньrх концов поверяемого Тп при температуре,
измеренной контрольным термометром (для автоматической компенсaции холодного спzrя

значение параIrетра piвHo 0 ОС), ОС;

tз1 - ЗНДЧ€НИе ТеМПеРаТУРЫ, ИЗМеРеННОе ЭТ:lЛОНПЫМ ТеРМОМеТРОМ, ОС.

9.3 Результат поверки считается положительным, а ТП соответствующим
метрологическим ,гребованиям, если полученные значения метрологических характериСТИК ТП
не превышают нормированных значений, указанньIх в Приложении А настояцей методики.

10 Оформлепие результатов поверки
l0.1 Сведения о результатах поверки ТП в соответствии с действующим

законодательством в области обеспечения единства измерений РФ передаются в Федера,rьный
информачионньй фонд по обеспечению единства измерений.

l0.2 ТП, прошедшие поверку с положительным результатом, признаются годными и

допускztются к применению. По змвлению владельца средства измерений или лица,

представившего его на поверку, на средство измерений вьцается свидетельство о поверке.
l0.з При отрицательных результатах поверки на средство измерений по заявлению

владельца средства измерениЙ или лица, предст{lвившего его на поверку, оформляется
извещение о непригодности к применению.

Разработчики настоящей методики:

Инженер l-ой категории отдела 207
метрологического обеспечения термометрии
ФГБУ КВНИИМС О.Н. Карасева

Начальник отдела 207
метрологического обеспечения термометрии
ФГБУ КВНИИМС в
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Приложение А

Таблица Al - М огические ха истики

Условное
обозначение

нсх
Класс

догryска
.Щиапазон измерений

температуры, ОС

Пределы допускаемых
отклояений ТЭДС ТП

от НСХ, ОС (где 
' 
- значение

измеряемой температlры,'С) (|)

K,N

1
от -40 до +375 включ.

св. +375 до +1200
11,5

t0,004,t

z
от -40 до +333 включ.

св. +333 до +1200
+?ý

t0,0075 t

J
от -l96 до - l67 включ

св. _ l67 до +40
*0,015.|tl

+7ý

J

1
от -40 до +375 включ.

св. +375 до +750
t1,5

t0,004 t

2
от -40 до +333 включ.

св. +333 до +800
12,5

t0,0075.t

т

l
от -40 до +l25 включ.

св. +l25 до +350
10.5

t0,004,t

2
от -40 до +135 включ.

св. +135 до +400
t1,0

t0,0075.t

з
от -l96 до -66 включ

св. -66 до +40
*0,0l5.|t|

t1,0

l
от -40 до +375 включ.

св. +375 до +800
t 1,5

t0,004 t

2
от -40 до +333 включ

св. +333 до +900

+)ý
t0,0075.t

J
от -196 до -167 вктпоч.

.". _ 167 д9 +40
t0,0l5lt|

+)ý

S R 2
от 0 до +600 включ.
св. +600 до +1400

t1,5
t0,0025.t

I}
от +600 до +800 вtсгпоч

.g. 1$QQ дб +l500
t4,0

+0,005.t

Примечание:
(|)рабочий диапазон измерений температ}ры конкретного Тп находится внугри диiшазона
измерений температуры, приведенного в таблице, определяется конструктивным исполнением

ТП и указан на шильдике (на этикетке) и приведен в паспорте на изделие

lз

Е

з


